

STALIŠČE IN SKLEPI SVETA ZAVODA

Tč. 3. Zadeva Velana

Svet zavoda se je seznanil z dopisom Predsednika zavoda o pravnomočni sodbi v zadevi Velana in sprejel

Stališče:

V zadevi Velana je VZMD ravnal enako, kot v vseh ostalih primerih, ko so se nanj obrnili manjšinski delničarji za pomoč pri grozečem oškodovanju in pričakovani iztisnitvi po neprimerni (prenizki) ceni delnice.

Borzna cena Velanine delnice je bila ves čas od 1. 1. do 24. 8. 2007 1,31 EUR ali nižja, knjigovodska vrednost pa približno 7 EUR za delnico.

Pri vrednotenju premoženja v bilancah Velane je bila najmanj 15-krat podcenjena vrednost premoženja – zemljišč na Šmartinski cesti (in ne tudi ostalih nepremičnin). V bilancah je bila takrat upoštevana nabavna cena zemljišč pred 40 leti – približno 50 EUR za m². Takratna tržna vrednost zemljišč je bila od 700 do 1.200 EUR za m².

Če bi se prevrednotila vrednost zemljišč po najnižji tržni vrednosti 700 EUR za m² bi bila knjigovodska vrednost delnice takrat namesto 7 EUR vsaj 19 EUR.

VZMD je ob teh dejstvih oblikoval Sekcijo manjšinskih delničarjev Velana in skupaj z njimi začel pripravo predloga delničarskega sporazuma, v katerem bi bila predlagana cena delnice 22 EUR. Predlog delničarskega sporazuma se po navadi, praviloma ob sodelovanju predstavnikov sekcije, pripravlja dlje časa, preden se uradno pošlje vsem manjšinskim delničarjem. V zvezi s tem je VZMD v zadevi Velana vseskozi obveščal javnost, tako o pripravi predloga delničarskega sporazuma, kot o poštenu ceni delnice. Zato to vsekakor ni mogla biti notranja informacija.

Nazadnje je VZMD tudi v dopisu marca 2015, ob prevzemni ponudbi, ki ji je sledila iztisnitev, opozoril na prenizko ceno 3,00 EUR za delnico, ki je še vedno izhajala iz knjigovodske vrednosti delnice ob nespremenjenem vrednotenju nepremičnin. Vrednost celotnega kapitala družbe je bila podcenjena, saj so bila po javno objavljenih podatkih v kapitalu družbe zemljišča vrednotena po nabavni vrednosti iz leta 1969(!), v znesku, ki je manj kot 1 milijon EUR, kar je manj kot 50 EUR za m² zemljišča.

in SKLEP:

1. Svet zavoda meni, da je Predsednik zavoda v zadevi Velana deloval za uresničitev poslanstva VZMD, t.j. pomoč manjšinskim delničarjem.
2. Svet zavoda Predsedniku zavoda predlaga uporabo vseh možnih pravnih sredstev, da se sodba o zlorabi notranjih informacij razveljavi oziroma odpravi.
3. Svet zavoda nalaga Predsedniku zavoda, da pri pristojnih organih preveri, ali so bili sproženi ustrezni postopki zaradi kršitev predpisov o obveznem javnem poročanju o premoženju Velane, na katere je vseskozi opozarjal VZMD, in ki so bistveno vplivali na takratno knjigovodsko vrednost delnice in ceno delnice na borzi ter na ceno delnice ob prevzemni ponudbi ter iztisnitvi vseh manjšinskih delničarjev, ki je neposredno sledila prevzemni ponudbi.

4.

Svet zavoda predlaga Strokovnemu svetu, da sprejme stališče glede na nastale razmere v zvezi s Predsednikom zavoda oziroma zadevo Velana.

Tč. 4. Ponujen odstop Predsednika zavoda

Svet zavoda se je seznanil s ponujenim odstopom Predsednika zavoda in sprejel

SKLEP:

1.

Svet zavoda se je seznanil s pregledom postopkov, ki jih je VZMD v 12 letih od svoje ustanovitve sprožil in vodil, mnoge med njimi pa tudi uspešno zaključil. Pogosto se je Predsednik zavoda kot edini zoperstavljal »nedotakljivim«, opozarjal na stranpoti upravljanja državnega premoženja ter sprožil preko sto sodnih postopkov v prenekaterih primerih (poskusov) oškodovanj, med drugim v [SCT](#), [Aktiva](#), [Vzajemna](#), [Mercator](#), [Zvon 1 & 2 Holding](#), [Maksima holding](#), [Istrabenz](#), [NLB](#), [Nova KBM](#), [Luka Koper](#), [Sava](#), [Pivovarna Laško](#), [Petrol](#), [Mlinotest](#) ter številnih primerih iztisnitev/razlastitev manjšinskih delničarjev iz družb npr. [Adria Airways](#), [Dana](#), [Dinos](#), [HIT Alpinea](#), [Jelovica](#), [Kovinoplastika Lož](#), [Metalka Commerce](#), [Tekstina](#), [Trimo](#), [Turboinštitut](#), [Varstroj](#) itn. Uspešno - z doseženo dodatno denarno odpravnino za iztisnjene delničarje – je VZMD takšne postopke doslej zaključil v primerih družb [Aktiva Invest](#), [Color](#), [Gorenjski tisk](#), [Terme 3000](#), [Ilirija](#), [Modra Linija Holding](#), [SCT](#), [SGP Kograd-Igem](#), [Swaty](#), [Večer](#), kakor tudi izplačila iz naslova pravice manjšinskih delničarjev do izstopa iz družbe: [AG](#), [Triglav Naložbe](#), [Turistično podjetje Portorož](#), [Yulon](#) in [Kemofarmacija](#), ter Delničarskih sporazumov v primerih [Alpetour](#), [ETRA 33](#), [Farme Ihan](#), [IBI](#), [LIP Radomlje](#), [Monter Dravograd](#), [Pekarna Grosuplje](#), [SCT Strojegradnja](#), [Varis Lendava](#), [VIPA Holding](#), idr.

Ne kaže spregledati nekaterih nedavnih odmevnih primerov: izbris imetnikov podrejenih obveznic in delnic slovenskih bank, kjer je VZMD [prvi podal pobude za presojo ustavnosti](#) sporne novele Zakona o bančništvu ter edini dal [kazensko ovadbo zoper vodstvo Banke Slovenije](#) in naznanil sum [kaznivega dejanja zoper vodstvo NLB](#). Tudi v zadnjem času je VZMD pogosto naslavljal vprašanja o (ne)delovanju pravne države v primerih razlaščenih [imetnikov podrejenih obveznic in delnic](#), pogoltnosti [finančne industrije in neodzivnosti ATVP](#) in spremembi [Zakona o trgu finančnih instrumentov](#) (ZTFI), namenjeni izključno uničenju »Delniške OPORE« pri VZMD, kot edine resne alternative plenjenju malih vlagateljev s stani finančne industrije. Nedavno so bili sproženi tudi postopki za preprečitev škodljivih posledic imenovanje novega Nadzornega sveta v [Luki Koper](#) in [Krki](#).

2.

Za opravljeno delo izreka pohvalo Predsedniku zavoda in mu nalaga, da javnost s postopki seznanj.

3.

Svet zavoda ne sprejme ponujenega odstopa Predsednika zavoda.

Janja Žlogar Piano
Predsednica Sveta VZMD